

Хобашевас тимодродис VIII.
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

По пути ЛЕНИНА

ОРГАН Хасанского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 59 (239)

Воскресенье 14 сентября 1941 года

Цена 10 коп.

Мы будем уничтожать врага огнем, истощать его резервы, истреблять его живую силу. И для этого нам нужна полная мобилизация наших собственных ресурсов. Наш лозунг: „Все для фронта, все для Красной Армии, все для победы над врагом“

(„ПРАВДА“).

Районная газета «По пути Ленина» 1941 год

«Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага»
(И.В. Сталин)

Передовой сейнер

Сейнер № 1 рыбокомбината «Зарубино», получивший звание «лучший рыбодобытатель Союза ССР», где капитаном сейнера Василий Васильевич Фалеев, после капитально-восстановительного ремонта сейнер спущен на воду. Если до ремонта сейнер имел только 25 процентов годности, то в настоящее время отремонтирован с новым корпусом и на нем устанавливается новое оборудование, как-то: выборочная плавучая машина, вспомогательный двигатель и впервые устанавливается радиостанция.

20 июня 1941 года Василий Васильевич со своим коллективом проводил собрание, на котором было взято обязательство за период путины выловить

сардины больше прошлого года и дать первого сортной сардины вместо 95 процентов—97, сэкономить на 50 процентов орудия лова, сэкономить 15 процентов горюче-смазочного материала; профилактический ремонт машинного отделения производить только во-время шторма на стоянках и в почное время, когда отдыхает команда.

Коллектив сейнера обратился с призывом к рабочим и служащим комбината, повседневно развивать стахановское движение за первенство по добыче рыбы в СССР и за переходящее Красное знамя.

КУЛИКОВ.

Капитан сейнера №1 рыбокомбината «Зарубино» Фалеев Василий Васильевич выполнил обязательство выловить сардины больше нормы

02.07.1941 г. №42 (221)

Отвечают практическими делами

Работать лучше, давать продукции больше и высокого качества—таково обязательство у токарей механического цеха рыбокомбината «Зарубино». На базе этого за последние дни, на много увеличился выпуск деталей.

После митинга посвященного выступлению тов. Молотова, о наглом нападении на Советский Союз гитлеровских фашистов, токарь Сергей Прокофьев придя в цех подготовил рабочее место и получив задание не вышел из цеха после гудка пока не закончил задание. За 3 дня с 26 июня тов. Прокофьев на проточке вкладышей подшипни-

ков и других работ выполнил норму выработки на 301 проц. Тов. Голлер на токарном станке вырабатывает норму на 217 проц. призвник Владимир Кравченко выполняет задание на 230 проц. Тов. Шиби и Затьман еще недавно были учениками, в настоящее время они работают самостоятельно. Тов. Шибин за последние 2 дня на фрезерном станке норму вырабатывает на 190 проц., а т. Затьман 28 июня выработал на 168 проц. Производственный подъем охватил весь цех.

Мастер токарной группы
К. Воронин.

Токари
рыбокомбината
«Зарубино»
Прокофьев Сергей,
товарищ Голлер,
Кравченко Владимир,
товарищи Шиби и
Затьман отвечают
производственным
подъемом



02.07.1941 г. №42
(221)

В ответ на призыв правительства

Четко и самоотверженно работают работницы цеха обработки при рыбокомбинате «Зарубино», отвечая двойной нормой выработки на пагубную провокацию гитлеровской своры.

В цехе лова на вязке пикулей и оплетку шаров для вставных неводов работницы-оварищи: Абрамова, Булькина и Подопуева, показывая образцы социалистического труда

систематически выполняют нормы выработки на 210 проц. тов. Кочпуркина дневную норму вырабатывает на 190 проц., тов. Заракина дневную норму выработки выполняет на 200 проц. и больше.

Их работа является лучшим ответом на призыв Советского правительства к населению Советского Союза.

Бригадир **Назыбин.**

Работницы цеха обработки рыбокомбината «Зарубино» Абрамова, Булькина, Подопуева, Кочпуркина, Заракина вырабатывают двойную норму

02.07.1941 г. №42 (221)

„Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага“.

(И. В. СТАЛИН).

Готовы к Труду и Обороне

Комплекс ГТО был введен в жизнь десять лет тому назад — 11 марта 1931 г. по инициативе ленинско-сталинского комсомола. Положенная в его основу глубокая патриотическая идея готовности к Труду и Обороне, отвечала лучшим чувствам советской молодежи, горячо любившей свою великую родину. За 10 лет миллионы трудящейся молодежи Советского Союза получили значки ГТО, говорящие за то, что советская молодежь готова к защите своей родины от любого врага.

С 20 по 23 июня с. г. в Хасанском районе происходила проверка подготовленности призывников к вступлению в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

На рыбокомбинате «Клерк» сдали нормы на значек ГТО 100 проц., из них в особенности хорошие результаты по бегу на стометровую дистанцию показали товарищи Тимченко, Сорокин, Тищенко, которые пробежали эту дистанцию в 12 сек. вместо 13,6 секунд по норме. По гранатометанию тов. Тищенко сдал норму на отлично. Он бросил гранату на 56 метров, вместо 37 по норме.

В территориальной организации Посыет сдали полностью нормы 3 человека. Отличные результаты по бегу на 100 метров показал тов. Иванов, пробежавший эту дистанцию в 11 секунд. Хуже пробежали эту дистанцию тт. Филоненко и Воробьев, пробежавшие стометровку в 15 секунд. Здесь сказывается плохая тренировка. Хорошо бросил гранату тов. Комаров, его результат — 51 метр.

Отличные результаты также показали призывники поселка Зарубино тт. Завелоский, Лукашин, Кликун, а так же тт. Сизов, Чувашов, Сохненко, которые показали хорошую подготовку и натренированность.

Маршал и Герой Советского Союза, Народный Комиссар Оборона СССР тов. Тимошенко сказал «... Мы должны хорошо подготовить нашу молодежь к войне, а современная война — очень сложное дело, она требует от каждого бойца и командира большого напряжения своих сил и способностей. Бои будут проходить в любое время года — в знойное лето и суровую зиму, ночью и днем. Успех боя в значительной мере будет зависеть не только от хорошей военной техники, но и от умелых, инициативных действий самих бойцов, от физической закаленности и выносливости — от того, насколько они будут хорошо обучены, натренированы длительно переносить суровые условия боевой обстановки»...

Эти слова каждый призывник должен всегда помнить и сделать для себя соответствующие выводы. Он должен прийти в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию всесторонне подготовленным. А эта подготовка наиболее необходима сейчас, когда Советский Союз и его доблестная Красная Армия отбивают атаки фашистского гнуса, напавшего на нашу родину.

Инструктор физкультуры и спорта Хасанского района.

РЫЖКОВ.

Призывники в Красную Армию сдают нормы ГТО
рыбокомбината «Клерк»

Тимченко

Сорокин

Тищенко

территориальной организации «Посыет»

Иванов

Филоненко

Воробьев

Комаров

поселка Зарубино

Завелоский

Лукашин

Кликун

Сизов

Чувашов

Сохненко

10 июля 1941 года № 45 (225)

ВОЕННЫЕ СВЯЗИСТЫ

Когда шли бои у озера Хасан, одна войсковая часть попала в окружение. На некоторое время она потеряла связь со своими главными силами. В расположение этой части прорвался командир отделения Зайцев. Он прискакал верхом на коне и привез с собой походную радиостанцию. Зайцев поддерживал непрерывную связь со своими частями, передавал по радио важные сообщения и принимал указания от командования. Вскоре окружение было ликвидировано. Отважный связист, много содействовавший этому успеху, был награжден орденом Ленина.

Страна знает младшего командира-радиста Нечаева и стрелка-радиста Лопатина. Они находились на мощных бомбардировщиках, которые метко разили укрепления и войска бедофинов. Стрелки-радисты держали связь с другими самолетами и с землей, самоотверженно вели оборону бомбардировщика при нападении истребителей противника. За отвагу и героизм тт. Лопатин и Нечаев были удостоены высокого звания Героев Советского Союза.

Связь в современной войне играет исключительно большую роль. Без нее нельзя вести бой, который основан на взаимодействии различных родов войск — пехоты, танков, артиллерии, авиации. Недаром связь называют нервом армии. Как нервная система увязывает работу отдельных органов нашего тела, так и связь обеспечивает согласованность действий всех родов войск на поле боя.

Специальные части связи Красной Армии богато оснащены сложной современной техникой. Чтобы хорошо овладеть ею, нужно иметь значительный запас знаний.

Знакомство с делом связи пригодится не только тем юношам, которые после призыва в Красную Армию будут направлены в специальные части связи, оно окажется полезным в любом роде войск. Каждый юноша сделает хорошее дело, если изучит

азбуку Морзе. Она представляет собой комбинацию точек и тире, которые заменяют собой буквы алфавита, цифры и различные знаки. Азбука Морзе широко применяется почти во всех видах связи. Ею пользуются радисты, телеграфисты, сигнальщики. Телеграфные аппараты воспроизводят ее точками и тире на телеграфной ленте, радиоаппараты — короткими и продолжительными звуками.

На помощь молодежи, желающей изучить связь, должны прийти районные связисты. Они могут выступить в качестве организаторов кружков, их руководителей и консультантов. Там, где есть радиоприемники, можно слушать лекции и упражнения по приему на слух азбуки Морзе. Для слушателей кружка не составит труда сделать самодельные зуммеры (простейшие генераторы) и ключи Морзе, чтобы одновременно с приемом на слух научиться передаче на ключе.

Кроме телефона, телеграфа, радио существует много других средств связи, принятых в Красной Армии. Некоторые из них очень просты и вполне доступны для изучения вне армии. Это — связь с помощью флажков, световая сигнализация и условные сигналы, передаваемые руками.

Для приема и передачи световых сигналов можно пользоваться карманным электрическим фонариком. Знаки азбуки Морзе передаются зажиганием и гашением лампочки, причем длительные световые сигналы будут означать тире, а короткие — точки. Имея обыкновенное зеркало, можно в погожий день передавать азбуку Морзе с помощью солнечных «зайчиков». На этом принципе построена работа светосигнального прибора — гелиографа.

Каждый боец, где бы он ни был — в дозоре, в разведке, в бою, — должен уметь пользоваться различными средствами связи.

(ТАСС). Майор В. ПЛОТНИКОВ.

- «Связь в современной войне играет исключительно большую роль. Без нее нельзя вести бой, который основан на взаимодействии различных родов войск — пехоты, танков, артиллерии, авиации. Недаром связь называют нервом армии. Как нервная система увязывает работу отдельных органов нашего тела, так и связь обеспечивает согласованность действий всех родов войск на поле боя.

....

На помощь молодежи, желающей изучить связь, должны прийти районные связисты. Они могут выступить в качестве организаторов кружков, их руководителей и консультантов. там, где есть радиоприемники, можно слушать лекции и упражнения по приему на слух азбуки Морзе. Для слушателей кружка не составит труда сделать самодельные зуммеры (простейшие генераторы) и ключи Морзе, чтобы одновременно с приемом на слух научиться передавать на ключе.

Кроме телефона, телеграфа, радио существует много других средств связи, принятых в Красной Армии. Некоторые из них очень просты и вполне доступны для изучения вне армии. Это — связь с помощью флажков, световая сигнализация и условные сигналы, передаваемые руками.....»

10.07.1941 г. №45 (225)

О Б Ъ Я В Л Е Н И Е

С 10 июля с. г. Хасанским районным отделением Примкиноотреста в поселке Краскино в помещении дома соцкультуры будет проводиться детский кинофестиваль, на котором будут демонстрироваться лучшие советские кинофильмы:

- 1 Семеро Смелых.
- 2 Доктор Калюжный.
- 3 Багдан Хмельницкий.
- 4 Голос Тараса.
- 5 Василиса прекрасная.

Ежедневно будет проводиться не

менее 2-х сеансов с 1 часа дня до 5 часов вечера.

На кинофестиваль приглашаются дети колхозников, рабочих и т. д.

На кинофестивале будут проводиться лекции, доклады на различные темы.

В зале будет организована встреча лучших артистов Советского кино.

Райуполномоченный Хасанского отделения кинофикации.

Мещеряков.

Демонстрация лучших советских фильмов детям
10.07.1941 г. №45 (225)

Удесятерим свой труд

Сейчас, когда на западной границе наша доблестная Красная Армия героически сражается с гнусным и коварным врагом, по всей Советской стране нарастает могучая волна производственного интузиазма трудящихся.

На рыбокомбинате «Клерк» коллектив бондарей под руководством начальника цеха т. А. В. Дубровина своим самоотверженным стахановским трудом отвечают на выступление т. Сталина.

За последние 10 дней бондари Е. А. Иванов, П. Х. Ренгенин на поделке оставов бочек выполняют ежедневно нормы на 165 процентов, а бондари Н. В. Жбанов, П. Н. Дроздов выполняют нормы на 125 процентов.

Начальник бондарного цеха т. Дубровин после работы по 2 часа ежедневно обучает подростков бондарному ремеслу, которые вскоре в времени перейдут на самостоятельную работу.

Батаев.

Рыбокомбинат «Клерк»
17.07.1941 г. №47 (227)

ДВУХДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК — ЕЖЕМЕСЯЧНО

Общее собрание работников райпотребсоюза.

Все присутствующие с воодушевлением слушают выступление своего председателя тов. Белушкина, сообщившего собранию о создании трудящимися Советского Союза оборонного фонда страны.

—Наше правительство, наш народ никогда не останавливались перед какими затратами средств на создание могучей Красной Армии, Авнации и Военно-Морского Флота, — говорит тов. Белушкин, — и в настоящее время, когда лучшие сыны народа отражают бешеный натиск озверелого врага, каждый советский гражданин готов отдать все свои силы фронту, защите родины. Трудящиеся Советского Союза создают народный фонд обороны страны, они отдают свои сбережения делу укрепления оборонной мощи славной Красной Армии. — Затем, тов. Белушкин предложил отчислять ежемесячно до полвой победы над врагом двухдневный заработок. Его горячо поддержали товарищи Степаненко, Немцева, Щепашенко и др., и заявили, что народный фонд обороны страны, — это стальной кулак, который раскроит голову фашистской гадине.

Кузнецова, Щепашенко, Митякина, Бессарабов.

Решение общего собрания работников райпотребсоюза отчислять ежемесячно до полной победы двухдневный заработок

08.08.1941 г.
№51 (231)

Выходные дни — в фонд обороны

Решение общего собрания коллектива Посьетской МТС коротко и ясно:

—Принять самое активное участие в создании народного фонда обороны, отчислять ежемесячно однодневный заработок до окончания отечественной войны, до полной ликвидации германского фашизма и освобождения народов мира от коричневой чумы, кроме этого, решено ежемесячно отрабатывать два выходных дня на оборону родины.

Решение ярко отражает волю коллектива МТС дать дополнительные средства на оборону родины. Все силы на разгром врага!

Тысячи танков и самолетов будут выстроены на народные средства. Десятки тысяч тонн металла обрушатся на головы фашистских извергов.

ф. Т. Мамонтов.

Решение общего собрания коллектива Посьетской МТС отчислять ежемесячно однодневный заработок до окончания отечественной войны

08.08.1941 г. №51 (231)

На разгром фашизма

Создание трудящимися Советского Союза оборонного фонда страны вызвало горячий отклик среди работников краскинской конторы связи.

На общем собрании члены коллектива конторы заявили о своем желании отчислять в фонд обороны страны двухдневный заработок ежемесячно до полной победы над врагом.

Начальник отделения Абрамова и заместитель Чупырин решили ежемесячно отчислять на оборону родины по 100 рублей, начальник сортировочного отделения тов. Васькова, телефонистки Нижегородца и Картавцева — по 50 рублей и т. д.

—Своими отчислениями на оборону страны, —заявили связисты, —мы еще больше увеличим сокрушительную мощь нашей родной Красной Армии и ускорим победу над германским фашизмом.

По поручению собрания:
Соболев, Гришина.

Решение общего собрания коллектива Краскинской конторы связи отчислять в фонд обороны страны двухдневный заработок ежемесячно до полной победы над врагом

Больше будет снарядов, пушек, самолетов

—Много говорить тут не придется, —заявил на собрании коллектива артели промкомбината рабочий Васильцов, —все мы хорошо понимаем куда пойдет народный фонд обороны. Будет больше денег у государства, больше будет снарядов, пушек, самолетов, быстрее будет разбит подлый Гитлер и его прихвостни. Я вношу предложение до окончания отечественной войны отчислять каждый месяц однодневный заработок. (возгласы с мест —правильно!).

Рабочие и служащие артели, желая участвовать в разгроме фашизма, вынесли решение отчислять в народный фонд обороны СССР однодневный заработок до изгнания из родной земли и уничтожения злейшего врага человечества — кровавого фашизма.

По поручению собрания:
Н. Ворошилов.

Решение собрания коллектива артели промкомбината об отчислении каждый месяц однодневного заработка до изгнания из родной земли и уничтожения злейшего врага человечества — кровавого фашизма

РЫБАКИ И РЫБАЧКИ ОТЧИСЛЯЮТ

В цехах комбината прошли многолюдные митинги. Рыбаки еще раз показали непоколебимую волю к победе и ненависть к фашистским поработителям.

Выражая свою любовь к родине, партии и правительству, коллектив механического цеха решил отчислять двухдневный заработок в оборонный фонд. Инструментальщик Ганичев заявил, — я вношу в фонд обороны на 2000 рублей займа и буду ежемесячно отчислять 2-х дневный заработок. Начальник корпусного цеха Иван Алексеевич Петров — участник партизанской войны в 20-том году, внес в фонд обороны на 2300 рублей облигаций займа.

Промысловые рабочие и слу-

жащие цеха обработки вынесли решение отдавать двухдневный заработок и два выходных дня работать на оборону.

В дни отечественной войны трудящиеся баз «Пемзовая» и «Крейсерок» направляют все усилия на дело разгрома врага. Они заявляют о своей решимости работать не считаясь ни с чем.

Вот что говорит домохозяйка Домна Федорова: «Мне 62 года, но я не думаю сидеть дома, а прошу зачислить меня в бригаду на ставной невод». Федорова работает сейчас на неводе.

Рабочий Ковалев заявил на общем собрании: «Два моих сына находятся в действующей армии. Они громят фашистскую нечисть. Сам я инвалид, но работу не

оставлю и буду идти впереди других».

Сын работницы Ивановой также в действующей армии. Ей 42 года, но она сама изъявила желание работать на ставном неводе.

Домохозяйка Заправдина и комсомолка Миля Шевченко заботливо организовали женскую неводную бригаду и сами пошли в нее работать. В их бригаде — 14 женщин-домохозяек и стахановок цеха обработки базы.

Так рыбаки и рыбачки в героическом труде изо дня в день ведут победу Красной Армии над вероломным фашизмом.

А. Журбенно

— директор 1-го Северного рыбокомбината.

Шесть тысяч рублей в фонд обороны

Комсомольцы и молодежь нашей родины, не щадя сил своих, делают все, чтобы помочь фронту, ускорить победу над германским фашизмом.

17 августа состоялся Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник, который войдет в историю Ленинско-Сталинского комсомола, как один из знаменательных факторов борьбы комсомола за свободу и честь родины, против германского фашизма.

Комсомольцы Хасанского района с воодушевлением откликнулись на призыв ЦК ВЛКСМ и показали на воскреснике образцы самоотверженного труда.

В воскреснике принял участие не только молодежь, но и большинство трудящихся района. Как и всегда, впереди шли коммунисты. Бригада под руководством вандата ВКП(б) т. Кириллова заработала в фонд обороны около 200 рублей. С лучшей стороны проявили себя коммунисты тт. Кашляк и Дверник.

Комсомольцы районной конторы связи под руководством секретаря парторганизации тов. Чупрыпина дружно явились на воскресник. Работал на трудном участке, комсомольцы проявили чудеса трудоспособности. Тт. Вукулов и Калашников выполнили норму на 200 процентов. Неплохо работали и другие товарищи.

Хорошо работали на кирпичном заводе комсомолки тт. Трубникова, Полякова и несоюзная молодежь тт. Лыкова, Зюнова и бригада под руководством члена райкома комсомола т. Щепачева в количестве 13 человек. Эта бригада заработала в фонд обороны страны 170 руб.

Замечательно работало звено юных патриотов под руководством Вали Ющенко. Звено заработало в фонд обороны страны 25 руб.

С большим подъемом прошел воскресник на рыбокомбинате Сейнерный. Более 370 человек вышло там на воскресник, из них не менее 150 человек комсомольцев и несоюзной молодежи. Особенно следует отметить бригады товарищей Хакимова и Зуевой, которые выполнили дневную норму на 160 проц.

По неполным данным в воскреснике приняло участие по району более 600 человек комсомольцев и несоюзной молодежи. Они заработали более 6500 руб. не считая работ на полях колхозов.

Все участники воскресника на деле показали, что советская молодежь готова отдать все силы, всю энергию для защиты любимой родины, для скорейшего разгрома германского фашизма.

Ф. Пьянков — секретарь РК ВЛКСМ.

Молодежь и трудящиеся кирпичного завода, рыбокомбината Сейнерный района приняли участие в воскреснике

21.08.1941 г. №54 (234)

Р А С Т Е Т НАРОДНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ

Ежедневно в фонд обороны страны поступают крупные взносы от населения Хасанского района. К концу второй недели поступило от трудящихся района более 117000 руб. наличными деньгами и около полумиллиона рублей облигациями госзаймов.

Трудящиеся рыбокомбината «Клерк» внесли в счет оборонного фонда 3724 руб., Хасанский райсовет перечислил в фонд обороны родины 563 руб. На 9335 руб. облигаций сдали колхозники колхоза им. Сталина, на 6200 руб. — колхозники колхоза «Авангард комсомола».

Иванников.

Взносы от предприятий, учреждений: рыбокомбината «Клерк», Хасанского райсовета, колхоз им. Сталина, колхоз «Авангард Комсомола».
21.08.1941 г. №54 (234)

БОЕВЫЕ ПОДРУГИ ЗА УЧЕБОЙ

На рыбокомбинатах, в колхозах и учреждениях района созданы десятки кружков по изучению оборонного дела, на которых обучаются рабочие, колхозники, служащие и домохозяйки.

Около 300 человек занимаются в кружках по сдаче норм на значок ПВХО 1 степени на рыбокомбинате Первый Сейперный. Рыбаки осваивают правила оказания первой помощи раненым, большая часть из них сдала нормы на значок ГСО второй степени. Отлично сдали испытания т. Данилова, Д. Демядова, А. Звягина и др.

Домохозяйки проходят обучение в кружках ГСО первой степени. Рыбаки и их жены, горя единым желанием ускорить победу над коварным врагом, аккуратно и

прилежно посещают все занятия кружков.

На рыбокомбинате 1-й Сейперный, а также на комбинатах «Клерк» и «Славянка» созданы санитарные дружины, в которые с большим воодушевлением записались работницы и домохозяйки. Особенно хорошо организованы занятия сандружины на рыбокомбинате «Клерк» под руководством врача В. Светловой (командир дружины М. Беркутова).

Быстрыми темпами изучают военное дело колхозные массы района.

В колхозах «Сталинская конституция», «Авангард комсомола» и им. Сталина организованы кружки, в которых занимаются много колхозников и колхозниц, осваивая знания по комплексам

ГТО и ПВХО. На «отлично» сдали нормы на значок ГСО первой степени колхозницы колхоза «Сталинская конституция» тт. З. Колдрашева, М. Зубенко, У. Видрыган и др. На «отлично» сдала нормы колхозница этого же колхоза 54-летняя З. П. Коваль. На «хорошо» сдали нормы по комплексу ПВХО 1-й степени колхозницы М. Гув, М. Тарасова, Л. Сотникова и др.

Успешно овладевают военным делом рабочие и служащие поселка Краскино.

На организованных курсах медсестер обучаются около 40 женщин. Отличные результаты в учебе показывают тт. Запальская, А. Елифанова, А. Черемных и другие.

Хорошо и организованно проходят занятия в кружке по сда-

че норм на значок ГСО второй степени, где наиболее активно проявляют себя домохозяйки М. Кашакашвили, Н. Фильченко, М. Данилюк и др.

Активное участие в изучении военного дела принимают юные патриоты.

В колхозе «Сталинская конституция» 11 подростков сдали нормы на БГТО, отлично сдали испытания Л. Селиверстова и Л. Петренко. В колхозе им Сталина сдали нормы на значок ПВХО 31 подросток.

Необходимо отметить самоотверженность активистов оборонной работы врачей О. Раевой, В. Кийгородовой, В. Светловой и Марти, которые принимают активное участие в организации учебы

населения военному делу. Хорошо работают инструкторы ПВХО тт. М. Васькова, Н. Новичкова, Н. Комиссаров и Шикова. Сами недавно окончившие курсы, они уже обучили многих трудящихся. Особенно активную деятельность проявляет инструктор ПВХО т. М. Шикова, обучающая домохозок машино-тракторной станции.

Неустанно овладевая военными знаниями, хасанцы крепят оборону любимой родины, тыл славы Красной Армии.

А. Б. Полуянский

Ответ. редактор
К. К. КУЛИКОВ.

Создание кружков по изучению оборонного дела на предприятиях района: рыбокомбинат Первый сейперный, рыбокомбинат «Клерк», рыбокомбинат «Славянка», колхоз «Сталинская конституция», колхоз «Авангард комсомола», колхоз им. Сталина
21.08.2025

КРЕПИМ ОБОРОНУ РОДИНЫ

С большим патриотическим чувством и воодушевлением работали на Всесоюзном комсомольско-молодежном воскреснике, комсомольцы и несоюзная молодежь Сейнерного рыбного комбината.

Бригада комсорга цеха обработки тов. Ямкового в этот день заработала и сдала в фонд обороны страны 130 руб.

Образцово выполнив порученное задание, тт. Марьин, Олейников, Попков, Малофеев со своими звеньями заработали за несколько часов 250 руб. От них не отстали и комсомолки Новичкова, Язуба, Шепелева и несоюзная молодежь тт. Стокозов, Куянов, Горшенин и многие другие.

На воскресные вышли не только комсомольцы и несоюзная молодежь, но и старики, домохозяйки, рабочие и служащие комбината.

В этот день наш коллектив многое сделал для комбината и заработал в народный фонд обороны 5000 рублей.

Горя единым желанием разбить наглых фашистских захватчиков, молодежь и все трудящиеся комбината отдадут все свои силы на успешное выполнение плана, на скорейшее уничтожение оголтелых гитлеровских бандитов.

М. Миндагалиев — секретарь комитета ВЛКСМ комбината.



Сейнер № 1 рыбокомбината Сейнерный занял в путину 1940 года первое место в СССР по добыче рыбы, за что ему было присуждено переходящее Красное знамя Наркомата рыбной промышленности. НА СНИМБЕ: лучшие стахановцы этого сейнера (слева направо) тт. Абрамайтис — старший механик, Фалеев — капитан, и Романов — матрос 1-го класса.

Фотохроника ПримТАСС

фото Войнова



Лучшие стахановцы засольного лабаза № 3 рыбокомбината Зарубино выполняют нормы на 150 процентов. НА СНИМБЕ: (слева направо) тт. Попков — рабочий лабаза, Сутягин — мастер и Зорькина — укладчица рыбы.

Фотохроника ПримТАСС

фото Войнова

31.08.1941 г. №56 (236)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

По пути ЛЕНИНА

ОРГАН Хасанского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 57 (237)

Четверг, 4 сентября 1941 года

Цена 10 коп.

РАБОЧИЕ, СЛУЖАЩИЕ, КОЛХОЗНИКИ И ВСЕ ТРУДОСПОСОБНОЕ НАСЕЛЕНИЕ ХАСАНСКОГО РАЙОНА ВСЕ, КАК ОДИН, ВЫХОДИТЕ НА ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК!

ДАДИМ НОВЫЕ СРЕДСТВА В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ, ДЛЯ СКОРЕЙШЕГО РАЗГРОМА ФАШИСТСКИХ ВАРВАРОВ.

ПОКАЖЕМ НОВЫЕ ОБРАЗЦЫ СТАХАНОВСКОГО ТРУДА

В борьбе с коварным врагом — германским фашизмом Ленинско-Сталинский комсомол проявляет чудеса доблести и геройства, как на фронте в схватках с фашистскими варварами, так и в тылу у станков и агрегатов. Беззаветно работая в тылу, показывая новые невиданные образцы производительности труда, комсомольцы и несоюзная молодежь в то же время, вместе со всеми трудящимися Советского Союза, активно участвуют в создании оборонного фонда любимой родины. Миллионы рублей, много ценностей внесли в фонд обороны трудящиеся нашей страны.

Население Хасанского района на 2 сентября добровольно внесло в оборонный фонд страны 255658 рублей валичными деньгами.

ЦК ВЛКСМ решил провести в день Международного Юношеского Дня, комсомольско-молодежный воскресник и обратился ко всей молодежи Советского Союза принять участие в проведении воскресника, всем, как один, выйти на работу 7 сентября и дать стране новые средства для борьбы с гитлеровской Германией. Комсомольцы и несоюзная молодежь Хасанского отделения госбанка и райсберкасс на общем собрании единогласно решили выйти на воскресник 7 сентября и упорным и самоотверженным трудом, вместе со всем советским народом, заработать и дать в фонд обороны родины новые дополнительные средства.

С. Щипачев, А. Черемных, Л. Полянова, Е. Шошина, В. Соколова.

Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник
7 сентября 1941 г., для вноса в фонд обороны заработанных средств

На 2 сентября населением Хасанского района добровольно внесено 255658 рублей.

04.09.1941 г. №57 (237)

ЮНЫЙ ПАТРИОТ — ПЕТЯ СТЕПАНЕНКО

Петя Степаненко, ученик 5 класса краскинской средней школы, горя желанием внести свою долю в народный фонд обороны страны, в течение нескольких дней собирал цветной металлом.

Старые дверные медные ручки, гильзы от неиспользованных патронов и другие медные предметы, Петя заботливо подбирал и складывал в одну кучу. Ему посчаст-

ливалось найти старый медный распылитель. Наконец, собрав некоторое количество лома, юный патриот отнес его в райпотребсоюз и сдал в пункт приема металлолома. Деньги, вырученные от реализации своего добра в сумме 11 рублей Петя сдал в фонд обороны родины.

ф. Дверник,
заведующий райсберкассой.

Сбор цветного металлома пятиклассником краскинской школы Петей Степаненко на 11 рублей. Деньги внесены в фонд обороны родины.

14.09.1941 г. №59 (239)

КАЖДЫЙ КИЛОГРАММ МЕТАЛЛА, КАЖДАЯ КОПЕЙКА — ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Коллектив райпотребсоюза единодушно принял участие во Всесоюзном воскреснике.

Особо проявили себя на отгрузке металла Яков Сопов, Петр Бессарабов, Дмитриев, Котляров. Они отгрузили — 24 тонны металла. Помимо этого они внесли в фонд обороны свой дневной заработок в сумме 131 рубль.

Во время работы тов. Сопов заявил: «Каждый килограмм металла, каждая копейка это помощь нашей героической Красной Армии в разгроме врага».

Хорошо и дружно работали на подвозке муки, рубке и засолке капусты комсомолки Лидия Зюба, Мария Ярчук, Лидия Яковлева и домохозяйки Татьяна Шевелева,

Степаненко, Ткачева, стахановки производства Ольга Костырко, Галина Тарасова и другие. Они выполнили норму на 150 процентов и каждая из них внесла в фонд обороны по 16 рублей.

Как и весь советский народ, наш коллектив готов выполнить любой призыв партии и правительства.

За родину! За Сталина! На разгром врага! С таким лозунгом коллектив отдает в фонд обороны свой труд. Как бы не был враг коварен и силен, ему не сломить фронта свободного советского народа. Фашизм неминуемо будет разгромлен.

С. Белушнин,
председатель райпотребсоюза.

Коллектив райпотребсоюза принимают участие во Всесоюзном воскреснике: Яков Сопов, Петр Бессарабов, Дмитриев, Котляров, Лидия Зюба, Мария Ярчук, Лидия Яковлева. Также помогали домохозяйки Татьяна Шевелева, Степаненко, Ткачева, стахановки производства Ольга Костырко, Галина Тарасова
14.09.1941 г. №59 (239)

МОЛОДЕЖЬ ОВЛАДЕВАЕТ ВОЕННЫМИ ЗНАНИЯМИ

Успешно овладевает военными знаниями молодежь Первого Сейнерного рыбокомбината.

Осоавиахимовская группа, которой руководит электрооператор Сердюк уже изучила боевую выловку, научилась метать гранаты по целям, вести борьбу с танками противника, маскироваться от воздушного врага.

Большое место в учебе группы занимает тактика. На проведенных недавно тактических занятиях осоавиахимовцы показали

исключительную военную смекалку, выносливость и смелость на поле «боя».

Комсомольцы группы тт. Василий Олейников, Николай Луцев, Виктор Гаганов, Степан Ямковой, и шофер Николай Самсонов показывают образцы в учебе и ведут за собой несоюзную молодежь.

М. Миндагалиев
— секретарь комитета комсомола рыбокомбината.

Молодежь Первого Сейнерного овладевает военными знаниями: Василий Олейников, Николай Луцев, Виктор Гаганов, Степан Ямковой, Николай Самсонов

14.09.1941 г. №59 (239)

Бойцы фронта будут довольны нашей заботой

На участке, где председателем комиссии тов. Мамонтов непрерывно идет сдача теплых вещей для бойцов героической Красной Армии.

Кто только не побывал на этом участке: и рабочие, и служащие, и домохозяйки, и дети, и старики, и все они, сдают свои любимые вещи: полушубки, валенки, телогрейки, ватные брюки, свитры и много других теплых вещей, которые так необходимы зимой.

Проявляя материнскую заботу о Красной Армии, патриотки за 2 дня сдали в фонд теплых вещей 4 полушубка, 4 пары ка-

танок, 8 теплых брюк, 4 фуфайки, 5 пар теплого белья и др.

В отчислении этих вещей приняли активное участие домохозяйки-активистки Мария Сорокина, Александра Катаева, Татьяна Ховапова, Лидия Сильянова и многие другие патриотки родины.

Бухгалтер МТС В. Матвеева принесла на участок теплые брюки, конюх МТС Павел Михайлов сдал одновременно полушубок, теплые брюки и фуфайку, пару теплого белья и перчатки, домохозяйка Екатерина Заборнок пришла в комиссию и заявила о желании связать шерстяные носки.

Л. Карпенко.

УЧАЩИЕСЯ ШКОЛ—АКТИВНЫЕ ПОМОЩНИКИ КОЛХОЗНИКОВ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

МОЛОДЫЕ ЭНТУЗИАСТЫ

Каждое утро направляясь на работу трудящиеся поселка Краскино встречают веселую ватагу загорелых ребят, с песнями идущих по селу. Это ученики старших классов средней краскинской школы во главе с директором школы товарищем Ф. Адаменко и своими учителями идут на колхозные поля оказать помощь колхозникам в уборке богатого урожая.

В страдную пору, когда в колхозе каждая лишняя пара рабочих рук решает качество и своевременность уборки урожая, молодые патриоты своим беззаветным трудом приносят большую пользу родине.

С каким огромным энтузиазмом работают на полях ученики Миша Андреев, Вали Ющенко, Валя Точило, Надя Давилкина и др. Негасящий огонь лютой ненависти к фашистским варварам, напавшим на нашу счастливую родину, они вкладывают в свой напряженный труд на благо страны...

О ненависти ребят к гитлеровским людоедам говорит недавно происшедший в поле случай со змеями.

Лица ребят были сосредоточены, серьезны. Вдруг кто-то крикнул: Ребята, Гитлер!—и Петя Терпичий торжественно показывает написанную на вилы змею.

—Вот гадина!.. Бей его, бей!— слышатся крики. После этого ребята поймали и убили еще двух змей, которым были присвоены имена двух фашистских извергов—Гимлера и Геббельса. —Вот так расправится с фашистами наша доблестная Красная Армия—заявил Миша Андреев снова принимаясь за работу.

Вечером ребята возвращаются домой усталые, но довольные сделанным за день, создавая, что своим трудом они оказывают помощь родине, ее мощной Красной Армии.

Г. Бречко—
учительница краскинской средней школы.

Создадим фонд зимней одежды и обуви для Красной Армии
18.09.1941 г. №60 (260)

Старшеклассники краскинской школы с директором Ф. Адаменко и учителями помогают колхозникам в уборке урожая, 18.09.1941 г. №60 (260)

Фонд теплой одежды и обуви растет

Продолжает поступать в фонд зимней одежды и обуви для доблестной Красной Армии большое количество теплых вещей от трудящихся поселка Краскино.

Десятки рабочих и служащих поселка ежедневно приносят в приемные пункты полушубки, катанки, стеганные брюки и фуфайки, теплое белье и другие вещи.

Бухгалтер типографии № 11 И. Попков принес и одновременно сдал: катанки, стеганные брюки и фуфайку, полотенце, носовой платок. Работница райпотребсоюза П. Межутина сдала вален-

ки, кальсоны теплые, шерстяные носки, полотенце, три носовых платка, четыре пары портянок, кусок белого материала, служащая конторы связи М. Васильева сдала полушубок, домохозяйка А. Н. Попружкова — стеганную фуфайку, теплую шапку, пару теплого белья, пару хлопчатобумажного белья, полотенце.

С каждым днем приток теплых вещей усиливается. Трудящиеся Хасанского района оденут многих бойцов Красной Армии.

А. Полуянский.

В колхозе имени 20 лет Октября Хасанского района систематически проводятся занятия по ПВХО. На снимке: бригадир 2-й полеводческой бригады комсомолец т. Ворсов проводит занятия по изучению противогаза.

Фотохроника
ПримТАСС
(Фото Войнова).



Рыбаки сдают зимние вещи

С каждым днем увеличивается приток теплых вещей для Красной Армии в приемные пункты Хасанского района. Особенно много поступило теплой одежды и обуви от трудящихся Сейперного комбината. Только за первые три дня приемные пункты приняли от рыбаков комбината 287 различных теплых вещей, в том числе 113 стеганных брюк, 59 стеганных фуфаяк, 7 полушубков, 9 пар валенок и т. д.

Токарь-стахановец Сергей Прокофьев сдал одновременно три комплекта стеганной одежды (фуфайка и брюки). Прина Кирилловна Шибина, мать трех бойцов Красной Армии, сдала ватные брюки, гимнастерку, теплую шапку и рукавицы. Домохозяйка Н. С. Шилова принесла и сдала теплое пальто и валенки, домо-

хозяйка Д. С. Федорова — стеганные брюки и фуфайку. Начальник цеха обработки тов. И. Х. Тафралов сдал стеганные фуфайку и брюки, две пары теплого белья и гимнастерку.

Много еще можно назвать фамилий патриотов, активно включившихся в работу по сбору теплых вещей для доблестной Красной Армии. Все они охвачены единым желанием, как можно больше дать теплых вещей героическим красноармейцам, согреть их своим теплым вниманием, оказать посильную помощь в разгроме врага.

И хорошо одетая и обутая Красная Армия нанесет сокрушительный удар гитлеровским полчищам, ускорит их гибель.

ХАСАНЦЫ, УЧИТЕСЬ ВЛАДЕТЬ ОРУЖИЕМ!

За военную учебу

С большим удовлетворением встретили служащие Хасанского райисполкома постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР.

— Мы работники райсовета, — говорится в резолюции митинга, — горячо одобряем постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязатель-

ном обучении военному делу граждан СССР. Современная война требует в лифшидированных войнов, обладающих высокой боевой подготовкой. Настоящее постановление обеспечит ряды Красной Армии отличного орудия бойцами, хорошо знающими и владеющими оружием современной войны.

С. Скороходов.

ПО ЗОВУ РОДИНЫ

На проведенных митингах и собраниях в цехах Сейперного рыбного комбината трудящиеся единодушно приветствовали постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР.

— Мы, — говорится в решении рабочих строительного цеха, — ответим на призыв партии, правительства и любимого Сталина только хорошим и отличным ос-

воением 110 часовой программы, еще большей производительностью труда, будем перевыполнять нормы в 2-3 раза.

Аналогичны решения и коллективов цеха обработки, ловецкого и механического цехов.

В них звучит голос единого стремления стать с оружием в руках на защиту родины, нанести сокрушительный удар по гитлеровским бандитам.

П. Соловьев.

ВСЕ, КАК ОДИН

Заслушав постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР, сотрудники районной сберегательной кассы приветствуют настоящее постановление и обязуются

все, как один, посещать военные занятия, овладеть военным делом, чтобы в любую минуту быть готовыми с оружием в руках стать на защиту любимой родины.

Дверник, Трешналова.

БУДЕМ НЕУСТААННО ИЗУЧАТЬ ВИНТОВКУ, ПУЛЕМЕТ, ГРАНАТУ

Коллектив рабочих и служащих предприятий Хасанского райпотребсоюза в своей резолюции горячо одобряет и приветствует постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР.

На ряду со всей своей работой, — заявили работники райпотребсоюза в резолюции, — мы будем неустанно овладевать военными знаниями, изучать винтовку, пулемет, миномет, чтобы в совершенстве овладеть оружием современного боя также, как мы владеем своими гражданскими специальностями.

Мы будем сочетать военное обучение с производственной работой и добиваться увеличения производительности труда, а если потребуется, то с оружием в руках, выступим на защиту нашей родины.

По поручению митинга:

Седаш, Зайцев.

В подарок красноармейцам

На пункт приемки зимних вещей, где председателем комиссии тов. Дверник, пришла с узелком 70-летняя домохозяйка Евдокия Петровна Данилкина.

Развертывая узелок, Евдокия Петровна, как бы объясняя председателю комиссии, сказала: «Я принесла в подарок красноармейцам эти вещи, примите их от меня». И она положила на рапее сложенные вещи такими же патриотами, свои: рубашку теплую спортивную, брюки ватные, 2 полотенца, 2 пары носков и 2

пары теплых перчаток.

Когда подарки были сложены, Евдокия Петровна вынула из кармана облигации займа и передала их председателю комиссии, заведующему райсберкассой тов. Дверник. Облигаций было на сумму 280 рублей.

На другой день Евдокия Петровна опять зашла на пункт и принесла шубу.

— Я еще принесла шубу, — заявила она, — эта шуба пригодится одеть бойцу, идущему в бой, а мы здесь обойдемся и без нее.

Оленеводы — в фонд зимней одежды

7 полушубков, 3 пары валенок, 17 зимних шапок, несколько пар теплого белья, джемпера, шинели, шерстяные шарфы, варежки, стеганые брюки и другие теплые вещи сдали рабочие и служащие оленеводческого совхоза «Гамов» на приемный пункт для бойцов доблестной Красной Армии.

Полушубок и новые катанки сдал платный оленевод совхоза П. А. Надецкий. Тоже самое сдал заведующий оленником В. И. Хоруженко. Полушубок и пару теп-

лого белья сдал директор совхоза тов. Н. П. Шугаенко. 50-летняя Евдокия Ивановна Зинчакова, сын которой находится в Красной Армии принесла на пункт и сдала полушубок.

За короткий срок в совхозе сдано 110 различных теплых вещей. Проякнувшие любовью к родине, к ее героической Красной Армии, оленеводы сдают теплые вещи с твердой уверенностью, что своим заботливым вниманием к народным воинам они помогут разгромить кровавого врага.

Г. И. Зельцер.

В НАРОДНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ

С каждым днем растет народный фонд обороны родины. На 1 октября на текущий счет фонда обороны трудящиеся Хасанского района внесли наличными и перечислениями 718002 рубля 60 копеек и на 1839175 облигаций государственных займов.

Поступление средств продолжается.

ШИНЕЛИ, ВАЛЕНКИ

С каждым днем растет приток теплых вещей для Красной Армии в приемные пункты поселка Краскино.

За последние 5 дней на один из приемных пунктов поступило более 130 различных теплых ве-

щей, в том числе один комплект краснофлотского обмундирования, один комплект красноармейского 6 начсоставских шинелей, 2 парейских шинели, 2 пары валенок, отрез сукна на шинель и

Матвеев

ВЗНОСЫ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА

Создание фонда зимней одежды и обуви для бойцов Красной Армии, героически сражающихся против фашистских орд, явившееся новым проявлением любви и преданности советского народа к своей родине, ее доблестной Красной Армии, находит все более и более широкую популярность среди трудящихся Хасанского района.

За первые 10 дней рабочие, служащие и колхозники Хасанского района сдали более 2000 различных теплых вещей на приемные пункты района.

Благодаря хорошо организованной агитационно-массовой работе на рыбокомбинате Сейнерный, коллектив комбината идет в первых рядах трудящихся района по созданию фонда теплой одежды.

Секретарь комитета ВЛКСМ Сейнерного комбината тов. Миндагалиев в первый же день сдал новые валенки, стеганную фуфайку и брюки. Его примеру последовали остальные комсомольцы. Комсомолка т. Пожидаева сдала

валенки, теплое белье и рубашки, комсомолец тов. Осипов сдал стеганную фуфайку, брюки и теплую шапку. Комсомольская организация выдала 30 агитаторов, которые работают среди трудящихся района.

С поступлением вещей на районный пункт приема теплых вещей, были подведены первые итоги.

За эти первые 10 дней району было сдано более 1 пар валенок, 55 полушубков, более 450 стеганных брюк, стеганных фуфаяк, около 1 пар теплого белья и др.

Теплые вещи продолжают поступать.

Окружим еще большим вниманием и заботой наших слабоем воинов. Тепло одетые и согретые любовью советского народа, скорее разгромят фашистских ловорезов.

Ф. Пьянков

— секретарь Хасанского района ВЛКСМ.

01.10.1941 г. №63 (263)

Готовим медсестер

Вот уже четвертый месяц доблестная Красная Армия и весь советский народ дают отпор фашистским бандитам, вероломно напавшим на нашу родину.

На полях сражений, вместе с беззаветными бойцами Красной Армии, показывают чудеса бесстрашия и героизма медицинские сестры — боевые подруги.

Тысячи медицинских сестер сражаются на фронтах войны бок о бок с воинами Красной Армии. Их замечательные дела, самоотверженность проявляемая при спасении бойцов известны всему советскому народу.

Тысячи девушек, женщин-домохозяек обучаются в тылу на курсах медсестер, чтобы в любой момент стать в ряды славной плеяды боевых подруг Красной Армии.

У нас в Хасанском районе, много девушек и женщин обучаются на курсах медсестер. Скоро закончит курс обучения одна из групп, начавшая заниматься с 1 августа. Курсы выпускают хорошо подготовленных красных сестер, способных в нужный момент пойти на фронт и оказать медицинскую помощь

раненому бойцу.

И сознавая всю важность возложенных на них родинной надежд, курсантки прилагают все усилия, чтобы в кратчайший срок и на отлично овладеть всей программой обучения.

Отлично учатся домохозяйка В. Сазыкина, бухгалтер районного финансового отдела А. Бугрова, товарищи Л. Воропина, А. Чербашина и ряд других.

Для того, чтобы больше женщин охватить учебой на медицинских сестер, чтобы больше было у нас женщин и девушек, способных на фронте оказать помощь нашим героическим воинам, Хасанский районный комитет Красного Креста организует курсы красных медсестер, которые приступят к занятиям 12 октября.

Желающие учиться, должны подать заявления в райком Красного Креста. На курсы принимаются товарищи в возрасте от 17 до 55 лет.

Курсы выпускают группу медсестер, которые в нужный момент смогут выступить на фронт на защиту нашей социалистической родины.

Н. Козлов, председатель районного комитета Красного Креста.

Вступайте в ряды доноров

Донор — это человек дающий свою кровь для переливания раненому или больному бойцу.

Во всех прошедших военных столкновениях — в боях у озера Хасан, на фронте борьбы с белофиннами, в Западной Украине и Западной Белоруссии патриоты-доноры своей кровью спасли и вернули родине не одну тысячу сынов, преданных войною страны Советов.

Сейчас, в условиях великой отечественной войны, когда весь многомиллионный советский народ отражает бешенные натиски озверелых фашистских банд, донорство является одним из главных видов борьбы с потерями наших славных бойцов от ранений.

В Хасанском районе ряды доноров непрерывно растут. Десятки девушек и женщин готовы в любую минуту дать свою кровь для спасения жизни советского воина.

В списках доноров вы найдете врача В. Кайгородову, уборщицу районной больницы Т. Симкину, сотрудницу кооперации Т. Стеганцеву, товарищеской А. Хруль, Т. Черкупову и ряд других товарищеской, уже неоднократно

но дававших свою кровь для спасения человеческих жизней.

Некоторые из этих товарищеской только в этом году дали больше одного литра крови. Товарищи Засмолин и Шиханов дали крови по два литра каждый, тов. А. Хруль — два литра и т. д.

Взятая у доноров кровь идет на фронт, где врачи используют ее для спасения жизней раненых бойцов.

Советский гражданин, став донором, совершает благородный патриотический поступок. Все здоровые граждане района должны стать донорами. Этим они спасут много жизней наших доблестных бойцов, и гут родине в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

Трудилисье Хасанского района вступайте в ряды доноров! Дайте свою кровь для выздоровления раненых бойцов Красной Армии! Этим вы укрепляете оборону страны, ускоряете победу над гитлеровской Германией.

А. Полуянский

УЧАЩИЕСЯ КРАСКИНСКОЙ ШКОЛЫ В ДНИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

С первых же дней нападения фашистских варваров на нашу родину, учащиеся Краскинской средней школы изъявили желание работать, чтобы наравне со взрослыми укрепить тыл, помогать Красной Армии в разгроме гитлеровских полчищ.

Многие учащиеся все свои каникулы провели на работе на кирпичном заводе, на полях колхоза «20 лет Октября».

Сейчас в школе широко развернулся сбор металлолома, бытовой посуды, теплых вещей для воинов Красной Армии, облигаций, денег в народный фонд обороны.

Силами учащихся уже собрано около 2000 бутылок, 1000 килограммов лома и т. д. Успешно проходит по классам сбор теплых

вещей для Красной Армии, денег и облигаций в фонд обороны родины. Уже собрано более 60 различных теплых вещей, в том числе 2 класс сдал 3 шинели, 2 пары теплых брюк, 1 гимнастерку, 2 пары валенок и другие вещи; 3 класс сдал 8 пар теплого белья, 2 шинели, 2 пары валенок, военный костюм и т. д.; 5 класс сдал 1 шинель, 2 пары валенок, суконные гимнастерку и брюки и другие вещи.

В народный фонд обороны страны учащиеся школы сдали облигаций государственных займов на сумму около 10000 рублей, в том числе 1 класс сдал на 1255 рублей, 2 класс — на 500 рублей, 3 класс — на 1500 рублей, облигаций, 50 рублей деньгами и один серебряный полтинник, 5

класс сдал на 675 рублей облигаций займов, 6 класс — на 1170 рублей, 7 класс — на 970 рублей, 8 класс — на 700 рублей и 9 класс — на 500 рублей.

Сбор теплых вещей для Красной Армии и средств в народный фонд обороны проходит среди учащихся с огромным воодушевлением. Все ребята знают, что наступают холода, что наши доблестные бойцы и отважные партизаны должны быть тепло одетыми, чтобы они скорее смогли разгромить проклятого врага.

Помогай, чем можешь фронту! — таков лозунг молодых патриотов.

Г. Бречко,

заведующая учебной частью
Краскинской средней школы.

Газета Хасанского района «По пути Ленина» издавалась в районном центре п. Краскино (до 1936 г. село Новокиевское) с 1930 г. по 1962 г.

Материал подготовлен по печатным изданиям 1941 г.
Ф.10, 39.

